



26.10.2021

Julkinen

Julkisen hallinnon tieto- ja viestintätekninen osasto

Pöytäkirja Valtionhallinnon tiedonhallinnan yhteistyöryhmän (Valti) 7/2021 kokouksesta

Aika Tiistai 26.10.2021 klo 13.00-15.00

Paikka Skype

Osallistujat

- Jarkko Levasma, ICT-johtaja, valtiovarainministeriö (puheenjohtaja)
- Jussi Luomajärvi, hallintojohtaja, liikenne- ja viestintäministeriö
- Antti Vertanen, tietohallintojohtaja, maa- ja metsätalousministeriö (paikalla klo 13.05 alkaen)
- Tarmo Maunu, tietoyksikön päällikkö, oikeusministeriö
- Kalervo Koskimies, erityisasiantuntija, opetus- ja kulttuuriministeriö
- Jukka-Pekka Virtanen, neuvotteleva virkamies, puolustusministeriö
- Tapio Aaltonen, tietohallintojohtaja, sisäministeriö
- Sirpa Alitalo, teollisuusneuvos, työ- ja elinkeinoministeriö
- Ari Uusikartano, tietohallintojohtaja, ulkoministeriö (paikalla klo 13.11-14.40)
- Janne Juhala, johtava asiantuntija, valtioneuvoston kanslia (poistui klo 14.35)
- Jukka Litmanen, tietohallintojohtaja, ympäristöministeriö
- Eila Nummi, tietojärjestelmäpäällikkö, eduskunta (paikalla klo 13.30-14)
- Arja Terho, finanssineuvos, valtiovarainministeriö
- Heikki Talkkari, neuvotteleva virkamies, valtiovarainministeriö (paikalla klo 13.27-14)

Pysyvät asiantuntijat

- Tomi Hytönen, budjettineuvos, valtiovarainministeriö (paikalla klo 14 alkaen)

Esittelijät

- Mikko Lehtisalo, erityisasiantuntija, Oikeusrekisterikeskus
- Tommi Kangasaho, tietohallintoneuvos, valtiovarainministeriö

Sihteeri

Heidi Torro, asiantuntija, valtiovarainministeriö (pääsihteeri)

Poissa

- Mikko Soikkeli, tietohallintojohtaja, puolustusministeriö

- Minna Saario, johtaja, sosiaali- ja terveysministeriö
- Max Hamberg, toimialajohtaja, valtioneuvoston kanslia
- Vesa Lipponen, tietojohdaja, valtiovarainministeriö
- Maria Nikkilä, tietohallintoneuvos, valtiovarainministeriö

1. Kokouksen avaus

Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 13.00.

2. Edellisen kokouksen pöytäkirja

Päätös: Hyväksyttiin pöytäkirja.

3. Oikeushallinnon pilvi- ja sovelluspalvelujen kehittäminen

Esittelijät: Mikko Lehtisalo, ORK

IT-palvelujen kehitystyö on pitkäkestoista ja kehitystyön hyödyt lunastetaan usein vasta pitkän ajan kuluttua. Yhteisellä sovellusalustalla voidaan välttyä järjestelmäkohtaisten ratkaisujen hankinnoilta ja ympäristöjen perustamiselta. Pilvipalveluiden avulla voidaan tehostaa kehitystyötä, kun työskentely-ympäristöt ovat sujuvampia.

Alustus herätti kiinnostusta ja keskustelussa nousi esiin näkökulmia samanlaisen kehittämistavan hyödyntämisestä laajemmin hallinnossa, joko laajennettuna tai monistettuna eri hallinnonaloille. Esitellyn kehittämisen komponentit voivat olla käyttöliittymän palasia tai jopa kokonaisia liiketoimintaprosesseja. Esitettiin ajatus, että ainakin jatkuvuuteen liittyvää riskienarviointia ja hallinnan suunnittelua olisi hyvä tehdä laajempaan yhteistyönä. Lisäksi kehittämishanketta toivottiin uudelleen esittelyyn myöhemmässä vaiheessa.

Päätös: Merkittiin tiedoksi.

4. Yhteistyöryhmän yhteistyöverkostot

Esittelijät: Heidi Torro, VM

Yhteistyöryhmän toimintasuunnitelmassa kohdassa 3.1 verkostot ja ekosysteemit on kuvattu Valtin toimintaa vuorovaikutuksessa eri asiantuntijaverkostojen ja ekosysteemien kanssa. Toimintasuunnitelman kohdassa 4.3 kuvataan tiivis viestintäsuunnitelma ja osana sitä kartoitetaan keskeiset sidostahot. Syvennetään ymmärrystä toimintatavoista ja yhteistyöverkostoista sekä tarvittavasta viestinnästä.

Keskustelussa nousi esiin lisää sidostahoja yhteistyöryhmälle. Lisäksi keskusteltiin yleisesti, miten Valti on yhteydessä sidostahojen kanssa.

Päätös: Käytiin keskustelu Valtin yhteistyöverkostoista. Palataan asiaan tarvittavissa kohdissa.

5. Valtorin ohjauksen ajankohtaiset asiat

Esittelijä: Tommi Kangasaho, VM

Käytiin läpi Valtorin ohjauksen ajankohtaiset asiat. Valtori valmistelee strategiapäivitystä syksyllä 2021. Varsinainen strategian uudistaminen käynnistetään vuonna 2022.

Keskustelussa nousi esiin Valtorin palvelutarjonta ja asiakassegmenttien tarpeet palveluille. Lisäksi keskusteltiin tietoturvallisuuden kehittämisen näkökulmista.

Päätös: Merkittiin tiedoksi.

6. Lausuntomenettelyn tilannekatsaus

Esittelijä: Heidi Torro, VM

Käytiin läpi ajankohtaiset lausuntomenettelyn asiat.

Päätös: Merkittiin tiedoksi.

7. Muut asiat

Ei muita asioita.

8. Ehdotettavat asiat seuraaviin kokouksiin

Valtin jäsenten mahdolliset ehdotukset seuraavissa kokouksissa käsiteltävistä aiheista:
Ministeriön rooli tiedonhallinnassa suhteessa mm. lainsäädäntöön (Esittelijä: Antti Vertanen)

9. Kokouksen päättäminen

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 14.56.

ICT-johtaja, ylijohdaja

Jarkko Levasma

Jakelu: Valtionhallinnon tiedonhallinnan yhteistyöryhmän jäsenet ja sihteeri